

教学精益求精 育人一腔真情

——记新华区中心路小学优秀教师白丽娜、肖艳艳

有人说幸福是沙漠里一眼清澈甘甜的泉水,有人说幸福是黑暗中一盏指引方向的明灯,有人说幸福是夏日里一阵沁人心脾的微风。作为教师,白丽娜、肖艳艳都觉得自己是幸福的人,她们的幸福则是“随风潜入夜,润物细无声”的奉献。

从教以来,白丽娜、肖艳艳揣着一腔爱生如子的真诚,对孩子们敞开心扉,在陪伴他们的成长中见证他们生命的每一次拔节,收获着为师者的幸福!

教无止境,不忘初心

白丽娜是新华区中心路小学三(4)班的语文老师、三年级教研组长,已从教20余年。“我从小的愿望就是当一名老师。”近日,和记者聊起从教经历,白丽娜的脸上绽放了笑容,声音也变得轻快起来。

白丽娜“总是以当一名老师为荣”。她对自己说:“不忘初心,把每一天都当成是上班第一天,充满干劲,用行动来证明教师永远是阳光下最辉煌的职业。”

她是这样说的,也是这样做的。她把一颗爱心都融入工作中,教学中留心分析

学生的特点,因材施教,积极营造平等和谐、活跃有序的课堂氛围,力求让每一个学生学有所获。她放手让学生组织中队会等,自己当一名倾听者、指导者,让学生在历练中成长。

教学中,她刻苦钻研,勇挑重担,率先上教研课、公开课等,不断探索新的教学方法。多少次,下班之后她还在教室内对着黑板试讲;多少次,夜深人静的时候,她还在默默背诵第二天的教案……为了上好一节课,她总要教研组的老教师们反复讨论,力求完美。功夫不负有心人,她取得了一项项骄人成绩,被评为河南省优质课教师、新华区优秀班主任、新华区优秀教师等。

白丽娜在教学上从不满足。她不断探索小学中高年级作文教学的方法,想方设法调动学生对于写作的兴趣。课堂上,她创设游戏环节,带着学生快乐地玩,然后让学生描写玩游戏时的经历、写游戏中的事物等。学生如同身临其境,写文也就得心应手。她的作文课,总是充满欢声笑语,让孩子们充满期待,也让孩子们渐渐地爱上了写作文。

以情育人,德艺双馨

文静秀气,和蔼可亲,工作起来总是春风满面,干劲十足。这就是领导和同事眼中的肖艳艳。

肖艳艳是中心路小学二(1)班班主任,更多的时候她像是学生的妈妈。课堂上,她激情洋溢地和学生畅游在知识的海洋里。下课后,学生喜欢围在她身边,她则和他们一起玩耍。学生好动,免不了会磕着碰着,她自备班级小药箱,不仅为本班孩子擦药抹药,还给其他班的孩子使用。

“用青春的力量追逐教育的辉煌,用智慧的光芒打造学生的天堂。”这是肖艳艳的人生理想。她注重教学,更注重育人。在日常教学中,她总是以身示范,培育学生良好的道德品质。在校领导的支持下,她成立了“快乐一加一社团”,节假日常常带着学生开展公益活动。有时,她带着学生走进社区,捡拾垃圾,以爱心行动使社区变得更好;有时,她带着学生看望孤寡老人,让孩子们从小懂得孝道;有时,她又和学生一起走进市社会福利院,为孤残儿童奉献

爱心……她还时常组织义卖活动,让学生通过义卖,感受赚钱的不易,并用赚到的钱为孤儿以及更需要关爱的人群奉献爱心。通过参与公益活动,学生们增强了爱心、责任心等,得到了家长的由衷称赞。

该校校长许春华说,白丽娜、肖艳艳爱生如子、诲人不倦的职业精神,一丝不苟、精益求精的工作作风,为人谦和、乐善好施的做人本色,每每令她动容。“她们就是以这样的人格魅力赢得了学生、家长的良好口碑,也为学校赢得了赞美和荣誉。”许春华说。

一支粉笔,三尺讲台,一颗爱生如子心,足以让教师的人生写满精彩。为了让学生飞得更高更远,该校教师齐心协力,干劲十足,在平凡的工作岗位上辛勤耕耘、甘为人梯,为桃李满天下的理想不懈奋进!

(本报记者 邢晓蕊)



体味浓情端午 感受传统文化

多所学校开展端午节主题教育活动

本报讯(记者邢晓蕊)6月18日下午,卫东区实验小学二(5)班的同学们在班主任周瑞清老师的组织下,开展了“大手拉小手,浓浓粽飘香”包粽子主题教育活动。端午节前夕,市区多所学校、幼儿园举办端午节主题教育活动,让孩子们感受传统节日,了解传统文化。

据卫东区实验小学相关负责人说,6月18日下午,卫东区实验小学少先队在大队辅导员杨芳芳的组织下开展了系列活动。家长和学生在轻松愉快的互动问答中了解端午节的由来,知道了端午节包粽子、赛龙舟、做香囊等习俗。在学包粽子环节,孩子们拿起粽叶,在家长指导下学习包粽子。孩子们学得兴致勃勃,老师们也情不自禁地加入进来。该校有关负责人说,这次活动不仅引导学生了解、认同、喜爱传统节日,感受并传承中华

传统文化,而且让孩子们和家长一起体验了劳动的快乐,加强了亲子沟通。

6月17日下午,市育新幼儿园也开展了端午节主题教育活动。各班教师根据幼儿的年龄特点,以不同形式让孩子们感受传统节日的浓浓氛围。小班的老师通过生动的动画视频让孩子们了解端午节的来历,认识艾叶、香囊、粽子等;中班的老师通过谈话活动,让孩子们从各个方面了解有关端午节的问题、端午节的传说及习俗等;大班的老师则通过课件展示,绘声绘色地讲述了两千年前的爱国诗人屈原与端午节的渊源,让孩子们了解传统节日的起源,感受节日氛围。

6月19日下午,市育才幼儿园也举办了端午节主题教育活动,小朋友们佩戴香囊,一起吃粽子、吃鸡蛋,共同欢庆传统节日。

缅怀英烈 圆梦中华

平顶山技师学院举办诗歌朗诵比赛

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员聂鹏亮)为纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,6月17日下午,平顶山技师学院举办了“缅怀英烈 圆梦中华”师生诗歌朗诵比赛。该学院党员、干部、学生代表等200余名师生观看了本次比赛。

首先,该学院教师张帅锋、郭丽娟饱含深情地朗诵了《我骄傲,我是中国人》。接着,实习工厂党支部的屠祎琦、王博朗诵了《铭记历史,捍卫和平》,商贸服务系的闫璐同学朗诵了《等着我》……参赛师生陆续上台朗诵,他们精神饱满,感情真挚,现场掌声不断。由程相斌老师原创,刘国欣等7名党员朗诵的《共产党员列队,向革命先烈敬礼》声情并茂,为比赛画上了圆满的句号。

本次比赛共评出一等奖2名,二等奖4名,三等奖6名。该学院副院长张鹤说,这次诗歌朗诵比赛,提升了师生的正义感与责任感,并将引领广大师生铭记历史、珍视和平,为实现中国梦贡献自己的力量。

大班幼儿进小学体验

新华区实验幼儿园 做足“幼小衔接”工作

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员樊文萃)近日,新华区实验幼儿园组织全体大班幼儿走进小学参观,让孩子们近距离地感受小学生的学习生活。

从幼儿园进入小学学习,是孩子成长中的一个重要转折。为了更好地做好“幼小衔接”工作,帮助即将毕业的大班幼儿全面、直观地了解小学,以积极的心态迎接小学生活,近日,新华区实验幼儿园带领大班幼儿走进新华区实验小学参观、体验。

一路进小学校园,小朋友好奇地四下张望。在学校的安排

下,小朋友们参观了操场、教学楼、图书室、电脑室等。接着,他们走进教室观摩小学生上课,亲身感受了小学生的学习氛围。他们还与小生面对面进行交流,向哥哥、姐姐了解关于小学的学习、生活情况。在阳光大课间活动中,小朋友们和小学生们一起跳绳,玩得十分开心。

该园相关负责人说,近期该园开展了系列“幼小衔接”活动,以此达到幼儿园和小学之间的无缝隙对接使孩子们做好准备,将来顺利地融入小学生活。

湛河区举办幼儿教师基本功大赛

本报讯(记者邢晓蕊)近日,由湛河区教体局主办的湛河区幼儿教师基本功大赛在东西苑幼儿园举行,33名教师参加了比赛。

为切实加强幼儿园教师队伍建设和提高教师素质和业务水平,全面提升教师的业务素质和保教质量,湛河区教体局举办了此次幼儿教师基本功大赛。

本着公开、公平、公正的原则,大赛采用抽签的方式决定选

手比赛顺序。此次比赛项目有绘画、舞蹈、器乐、声乐等。比赛中,选手们竞相展示自己扎实的专业功底。

湛河区教体局有关负责人说,此次比赛既为幼儿教师提供了一个展示、学习和交流的平台,同时充分调动了幼儿教师练习基本功的积极性和主动性,促进了教师的专业化成长,也以此督促幼儿园不断增强自身素质,提高幼儿教育质量。

教育版通联方式:

13592166669

市二高 开展教师读书活动

本报讯(记者邢晓蕊)6月16日,由市二高教师读书协会组织的“读书与人生”征文比赛落下帷幕,24篇征文分获一、二、三等奖。这是该校教师系列读书活动的其中一项内容。

据该校相关负责人说,2014年市二高成立教师读书协会,并开展了“图书漂流”等活动。今年5月份以来,为响应我市全民读书活动,市二高又举办了以“读书与人生”为主题的教师读书征文活动,举办读书交流会,评选优秀征文作品。黄秋霞的演讲稿《有书为伴》、郭会娟的征文《秋叶静美》等作品获得了大家的一致好评。

该校相关负责人说,教师读书协会的成立得到全校教师的支持和拥护。老师们不仅自己读书,还为贫困孩子捐书,让他们也能感受到读书的快乐。老师们还积极填写“教工之家书籍精选征集单”,让图书漂流起来,让书香溢满校园。

提高道德素质 营造和谐氛围

市七中举办道德讲堂

本报讯(记者邢晓蕊)6月17日下午,市七中举办道德讲堂,以此提高中学生道德素质,营造和谐、有序、文明、健康的校园氛围。

据该校相关负责人介绍,本期道德讲堂以“宽以待人,快乐自己”为主题,分“讲故事、明道理、做测试、省己身、教方法、提要求”六个环节。

德育处教师张小玉以两个有趣的故事《死亡的骆驼》和《仇恨袋》开始了本期讲座。她绘声绘色的讲述吸引了学生的注意力,同时引起了大家的思考。在听完故事后,同学们明白在生活中要拥有一颗宽容之心。之后,张小玉和学生们亲切互动,列举了同学们学习和生活中经常碰到的事例,让大家将自身实际与老师所讲内容联系起来,反省平时有哪些对人不够宽容的事情。接下来,她教大家怎样去保持宽容之心的方法,并对学生提出了希望。

该校相关负责人说,通过举办道德讲堂,让学生学会多站在别人的角度去看问题,做一个宽容大度的人,宽容别人,同时也快乐自己。



校园举办科技展示活动

近日,市长虹学校举办了第一届校园科技展示活动,展出的500余件教学用具、工艺装饰品,均是全校各个年级的学生利用废旧物品制作的。不仅充分展示出学生的创新精神和环保意识,同

时也让家长近距离了解到学校素质教育的成果。

图为6月17日该校师生在校内观看手工作品。

本报记者 邢晓蕊 摄

校企强强联合 打造精兵强将

平顶山教育学院与博鳌亚洲论坛大酒店签订战略合作协议

本报讯(记者邢晓蕊)6月16日下午,在博鳌亚洲论坛大酒店会议室,平顶山教育学院领导和博鳌亚洲论坛大酒店相关负责人在战略合作协议上签字,在该酒店在岗实习的19名学生及部分酒店员工见证了这一时刻。此次签约,标志着平顶山教育学院与博鳌亚洲论坛大酒店校企合作深入合作的开始。

据平顶山教育学院相关负责人介绍,2013年该校与博鳌亚洲论坛大酒店开始校企合作,先后有两层共计40余名学生被送往该酒店在岗实习。在博鳌亚洲论坛大酒店实习期间,该校实习生遍布礼仪、礼宾、客房、宴会、餐厅等多个服务领域,为博鳌亚洲论坛的顺利举办做出了贡献,得到酒

店方的高度评价。

6月16日下午2点半,平顶山教育学院与博鳌亚洲论坛大酒店签订战略合作协议。实习学生代表杨华新讲述了自己在酒店到酒店员工的转变,以及在博鳌亚洲论坛大酒店期间的辛苦付出与点滴收获,并表示要努力学习,把自己锻炼成一个全能型人才。

该校相关负责人表示,校企合作是职业教育与企业共同发展的必然选择。学生到企业实习,既接受专业知识与技能实操的训练,同时又能接受企业文化、职业道德、准职业人岗位要求、技能质量标准的实习,实现了学生由考试型向学做人做事型的转变。

平顶山教育学院与博鳌亚洲论坛大酒店签订战略合作协议后,将借助博鳌亚洲论坛大酒店这一高端品牌,实现专业与行业对接、人才培养与企业需求对接、教学过程与企业实操对接,使学生真正成为精兵强将,一出校门就能被企业所用。

此外,双方签订战略合作协议后,还将共同开办博鳌亚洲论坛大酒店订单班,双方共同制订教学计划,共同开放教材,共同实施教学。博鳌亚洲论坛大酒店还将为该学院旅游酒店管理部提供一定的资金或实训器材用于专业建设,并设立专业奖学金等用于培育高素质人才。

文化引领 立德树人

市财经学校特色文化培育德艺双馨人才

动提高学生,创造优良的育人氛围,为学生的终身幸福奠定坚实基础。

军管模式,特色鲜明。针对部分中职生行为习惯较差、文化素养较低的现状,从2013年秋季开始,该校实行了准军事化管理。10多名训练有素的军事化管理指导员统一着装,与学生同吃同住,时时处处发挥引领带头作用。“每天早晨,学生在起床号声中起床,在操场上列队出操。早操后,学生各自整理内务。就餐时自觉排队,课前点名,列队进入教室……在军训中才会出现的场景,在我们学校天天都能看到。”军事化管理员冯耀宇自豪地说。该校2011级室内设计专业学生宛家辉深有感触地说:“自从实行军事化管理后,同学们时间观念

增强了,团队意识、吃苦耐劳的精神也增强了。”

竞技文化,氛围浓郁。市财经学校重视技能培养,制订了《技能教育和人才培养奖惩办法》,激励师生提升技能。目前,该校电子电器应用与维修专业实践性教学已占课堂教学比重的60%,学生更多是在实训室或模拟现场学习。该校每年都要开展电子产品安装与调试、家电维修、会计电算化、职业生涯规划等技能竞赛活动,鼓励学生全员参与,基本形成了“以赛促教,以赛促学”的校园竞赛文化。近年来,该校学生在省、市各级职业技能大赛中多次获奖。在历届平顶山市中等职业教育技能大赛中,该校成绩都名列前茅。在2013年河南省中等职业

业技能大赛中,该校获三个一等奖,更是取得历史性突破。

载体丰富,精彩纷呈。该校利用校园广播、电子屏、标语牌等,大力传播社会主义核心价值观、学校先进的办学理念等,营造良好的校园文化氛围。以职业生涯规划教育为切入点,开设“成长大讲堂”,邀请优秀教师、企业优秀技能人才和优秀毕业生到校作报告,以亲身经历激励学生,做到先进校园文化入脑、入心。开展体育项目专项化教学、第二课堂活动和丰富多彩的文体活动,激发学生潜能,丰富校园文化生活。此外,该校对优秀学生颁发奖学金,为贫困家庭学生提供各种救助和勤工俭学机会,帮助其在砥砺品质的同时顺利完成学

业。该校校长董留民说,今年该校出版了《国学经典选读》校本教材,并制订了国学诵读实施方案等,让经典浸润学生心灵,潜移默化地提升学生的品德修养和个人素质。

树立榜样,示范引领。2014年,市财经学校的郭自相、孙晓华二位老师被评为平顶山市优秀教师。据介绍,郭自相教学能力突出,爱岗敬业,所辅导的学生在省技能竞赛中获得二等奖的好成绩;孙晓华担任班主任工作,在学校班级百分赛各项评比中总是名列前茅,是优秀班主任的典型。“我们在评优评先,职称职务晋升中,就是要把能力突出,表现优异,师生认可的老师和同志推在最前面,发挥他们的模范带头作用。”董留民说,

榜样的力量是无穷的,在推进校园文化建设过程中,该校非常重视挖掘师生中的榜样,并通过表彰“师德师风十大标兵”、“微课”课堂教学改革十佳教师等,在班级中评选优秀班级、文明班级,在学生中评选表彰“十佳青年”、“文明标兵”等形式,激励广大师生以榜样为镜子,积极传递校园正能量,自觉践行社会主义核心价值观,践行学校教育理念。

干净整洁的校园环境,彬彬有礼的师生,积极向上的文化氛围,市财经学校的特色校园文化在学校培育出了德艺双馨人才。2010年5月,海尔集团专程把一面书有“桃李之心,鱼水情深;服务到位,企业知音”的锦旗送到市财经学校,以感谢学校为其输送了大批优秀的实用型电子技术人才。2014年,该校团委被团市委再次评为“五四红旗团委”,学校再次被评为省级文明单位。各级媒体都对该校在校园文化建设、坚持文化引领,润物无声,立德树人,培养成“健康、有用、会生活”的高素质公民的例证和缩影。